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A trónörökös nyilatkozata ?
Kolozsvár, junius 22.

Az ellenzéki pártokat élénken foglal­
koztatja Ferencz Ferdinand trónörökös­
nek egy állítólagos nyilatkozata, mely 
szószerint igy hangzik :

— A liatvanhetediki kiegyezés 
nem ér semmit, s ma már à leg­
sürgősebb, hogy Ausztria vissza- 
okkupálja Magyarországot.

A trónörökösnek e nyilatkozata kínos 
visszatetszést idézeti elő a függetlenségi 
pártban és ez ügyben a képviselöház 
ülésén Nessi Pál sürgősen fog interpel­
lálni a párt nevében.

Ezt a rövid birt olvastuk teg­
nap egy pár fővárosi lapban. Meg­
döbbenéssel, szivszorongással olvas­
tuk, bár egy percig sem tudjuk, 
nem akarjuk elhinni a nyilatkozat 
megtörténtét. A mi viszonyainkra, 
közállapotunkra nézve szomorúnak 
s megdöbbentőnek tartjuk mégis, 
hogy ilyen hirt kolportálni lehet. 
Szomorúnak s a jövő idők sötét 
előjelének tartjuk azt, hogy mindig 
mikor válságos helyzetben van 
Magyarország, mindig mikor a nem­
zeti ellenállás megtörését szeretnék 
látni bizonyos körök ott Bécsben, 
akkor elhangzik egy-egy fenyegetés, 
mely a magyar államiság, a magyar 
nemzeti eszme sirbatételéről beszél. 
Keveset változtat aztán szomorúsá­
gunkon az, hogy pár nap múltán 
megcáfolják a hirt, mert a hiba már 
azzal követtetett el, hogy ilyen fe- 
nyegetésszerü kijelentést szájába 
adnak annak, kire Magyarország 
szent koronája vár s a kire pedig 
majdan szintén szeretnénk mondani, 
a magyar nemzet szállóigéjét : »A 
legelső magyar ember a király«

Magyarország trónörökösének 
szájába már több ízben adott a 
sajtó magyarellenes nyilatkozatokat. 
De még egy állítólagos nyilatkozat 
sem volt oly megdöbbentően súlyos, 
mint az, a melyről ezúttal van szó.

Az az állítólagos nyilatkozat, 
melyet most dobtak világgá, a ma­
gyar államiság, a törvénybe iktatott 
önálló és szabad Magyarország el- 
konfiskálását célozza. Megtagadja 
egyszeiüen azt, a minek mint a ki­
rály személyének sérthetetlennek és 
szentnek kell lenni, megtagadja 
a magyar királyságot. Ausztria ré­
szére való viszszaokkupálásról beszél 
s ez által törvényesnek, jogosnak

TÁKCA.
Lakáskeresés.
Irta: Kazay Béla.

Nem tudok elképzelni nagyobb urat 
egy háztulajdonosnál: a legkényelmesebb 
lakást választhatja a maga számára; ott in­
gyen lakik; évnegyedenként beszedi a ház­
bért és abból urasan él. A mi kevés adót 
fizetnie kell ingatlana után, azt kivágja a 
kis lajbli zsebből. íme, itt van előttünk a 
háztulajdonos lakás és jövedelem tekin­
tetében.

De hát nem mindenkinek adatott meg 
az alkalom arra, hogy háziúr legyen. Van­
nak úgynevezett lakók is (ezeknek lojális 
rétege „ágyrajáró“ gyűjtőnév alatt ismere­
tes), a kiknek úgyis üres zsebei mindannyi­
szor a végelgyengülés határaihoz közeled­
nek, ha a negyedév megjelenik a küszöbön. 
E kellemetlenség melleit azután még az a 
szomorú eset is előadhatja magát, hogy fel­
mondanak nekik egy vagy más okból, sze­
ndébben szólva : törvényesen kiakolbolitják 
a lakásából s ekkor áll he az az eset, a 
mely a lakáskeresés fogalmainak a valóság­
ban! produkálását jelenti.

Tíz év óta lakom egy egy házban, a 
hol rajtam kívül a háziúr is lakó. Nekem 
fizetnem kellett évnegyedenként a lakbért 
azért, hogy ott lakhassam; különben csen­
des ember volt. Sokszor elgondolkodtam 
azon, vájjon miért nem megfordítva van a 
dolog, mig végre eljutottam az értelem szár­
nyain oly magasra, a honnan tisztán kive­
hettem, hogy az a ház, a melyben lakozom, 
nem az enyém és ezzel meg volt fejtve az 
egész dolog.

A lelkemnek ez a magas szárnyalása 
egy kissé lehangolt, de szomorúságom ak­
kor érte el tetőpontját, a midőn házigazdám 
egy szép nap délutánján örökre elcsendesüli. 
Annál inkább aggasztott ez a szomorú eset, 
mert az özvegy menyecske a lakásomat 

akarja feltüntetni azt az állapotot, 
mely a legnagyobb önkény, a leg­
durvább abszolutizmus idej ében ural­
kodott, mikor Ausztria idegen se- 
gélylyel letiporva Magyarországot 
s a véres ország fölött — mint 
tartománya fölött uralkodott.

De 1867. megszüntette ezeket 
az állapotokat. Az 1848-iki törvé­
nyeket újra érvénybe helyezte a 
magyar törvényhozás és újra fel­
éledt az a törvény is, mely Ma­
gyarországról, mint az önálló szabad 
magyar királyságról szól.

Majd 1878-ban meghozta a ma­
gyar országgyűlés az V. t.-cikket, 
melynek 173. §-a öt évig terjed­
hető államfogházzal büntetni ren­
deli azt, ki a törvény kötelező ere­
jét megtámadja, ki az alkotmány 
egyes intézményei, ki a monarchia 
másik államával fenálló kapcsolat, 
vagy a magyar államot képező or­
szágok között fennálló államközös­
ség ellen izgat.

E helyen hangsúlyozzuk ismét, 
hogy egy percig sem hittük és nem 
is hisszük azt, hogy ezt az infámis 
nyilatkozatot a trónörökös száján 
kiejtette volna, de az is igaz, hogy 
»szél fuvatlanul nem indul« s ha 
nem is a trónörökös, de bizonyára 
ott közelében valaki durrantotta el 
ezt a bombát.

És ezért emeljük fel szavunkat 
az ellen, hogy minket ilyen fenye­
getésekkel terrorizálni akarjanak, 
de az ellen is, hogy épen a trón­
örökössel mondassák el ezeket a 
szavakat, kit tisztelve, lojális sze­
retettel kell várjon minden magyar.

A trónörökösnek, — kit a tör­
vény legfőbb őrének nemes hiva­
tása is vár, — személye nem jöhet 
ellentétbe a magyar nemzet szen­
tesített törvényeivel s a trónörökös 
nem akarhatja egyszerűen felrúgni 
trónjának legerősebb támaszát Ma­
gyarországot.

Mária Terézia hires ,,Moriamur“ 
jelenetében megmutatta a magyar 
nemzet, hogy királyáért mire képes 
s a magyar ember ma is rajongva 
szereti királyát, de attól is szere- 
tetért szeretetet, bizalomért bizal­
mat vár. Ne akarják tehát ezt a 
kölcsönös szeretetet és bizalmat fel­
robbantani csak azért, mert e ha­
zában senki sem rajong a katonai 
javaslatokért s nem kívánja sem

felmondotta, mivel ő maga szándékozott 
azt is elfoglalni.

így tehát nem volt más hátra, mint lakás 
után nézni. De hát ez kis városban nem 
könnyű dolog; először azért, mert kiadó 
lakás nem igen van, de ha van is, az ilyen 
magamfajta nadrágos embernek a jólelkü 
német atyafiak nagyon felszoklák srófolni 
az árát.

Ily bajsejlelmeklől gyötörve indultam 
el nehéz utamra s első sorban is egy üre­
sen álló lakás tulajdonosát kerestem fel. 
Pocakos ember volt s az a hir szárnyalt 
róla, hogy gazdag. Előadtam jövetelem cél­
ját, a mire rövid nyakát kissé előre nyújtva 
megszólalt:

— A lakást már kiadtam, de ha tet­
szik, holnap felmondok a bérlőnek és akkor 
egy negyedév múlva rendelkezésére áll ura- 
ságodnak, az ára nyolcvan forint.

— Jó lesz, nagyon kérem, tegye meg! 
De hát biztos lehetek-e ebben a dologban ? 
Ma hetedike vau.

— Kérem, ha én mondom, akkor 
meglesz!

A köpcös ember méltóságteljesen for­
gatta szemeit.

Másnap este ismét elmentem hozzá, 
de a mit láttam, nem sok reményt nyúj­
tott. Ott ült az asztalnál és elérzékenyü- 
lés volt észrevehető egész lényén. Szakga- 
tott, megindult hangon rebegte:

— Nagyon sajnálom uram, de kíván­
ságát nem teljesíthetem; nagyon könyörög 
a lakó, hogy ne mondjak fel neki, hiszen 
csak most költözött oda, A felesége, az 
apró gyermekei körülfoglak, kérleltek, ri- 
mánkodtak. Nem tehetem, nem tehetem!...

No, a csoda látott ilyen háziurat! Hi­
szen én azt gondoltam, úgy képzeltem, 
hogy ezeknek szivök sincs, hogy olyanok, 
mint a ragadozók. Elragadják a lakók bú­
torait ki nem fizet, vagy esetleg kifizetett, 
de letagadott házbér fejében és ime, egy 
jószívű is akad közöttük, a kinek érzékeny 
lelkét meglágyítja a lakó könyörgése, es- 
deklése viszbangot kelt szivében.

— Jó, jó bus uram, hiszen én mél­

Tisza István, sem Klmen-Héder- 
váry miniszterelnökségét.

A magyar ember bármily loya- 
lis, de megijedni nem szokott.

Mindezeket tudnia kell a mi 
trónörökösünknek s ezért nem hisz- 
szük a neki tulajdonított nyilatko­
zatot.

Dr. Papp Jőzseí.

Khnen-Héderváry.
Kolozsvár, junius 22.

»A monarchiát az érthetetlenségek 
monarchiájának kellene keresztelni. Egy oly 
államférfi, ki 20 éves uralkodása alatt or­
szágát ostrom-állapotba juttatta; aki politkai 
vétségek címén ezreket záratott börtönbe; 
ez a férfiú a jelenlegi zűrzavaros magyar par­
lamenti viszonyok megoldásara egy tízszer 
nagyobb és sokkal komplikáltabb állam­
épület rendbehozatalára hivatik meg akkor, 
amikor még néhány hónap előtt ott a jog­
rend megőrzésére nem is volt szükség. 
Kissé érthető ez a dolog. Kimen gróf 20 
évi uralkodása alatt, nagyon jól értette a 
népet békóba verni. Megtört mindennemű 
parlamenti ellentállást. A korrupciónak leg- 
raffináltabb eszközeit alkalmazta, úgy hogy 
az ellen mindennemű szembeszáliás, vagy 
harc eredménytelen volt.

Vájjon a magyar parlament és a ma­
gyar állam is megzaboláztassék ? Nincs ki­
zárva, hogy ez a cél. Katonakérdésekben 
bizonyos körökben nem igen értenek tréfát. 
A nép más kérdéseire és kívánságaira, a 
mai körülmények között vállvonogatással 
felelnek. Az újoncok megtagadása; az már 
súlyos konfliktussal jár. N. s Khuen-Héder- 
váry gróf éppen ezen konfliktusok embere, 
noha nagyon jámbor arcot csinál az egész 
ügyhöz. Múltja után talán az az ember 
lenne, aki egy bilincsbevert Magyarországot 
szállíthatna: olyat, amelyben pártforradal- 
inak ne lehessenek többé a korona akarata 
ellen, sőt odatörekedne, hogy Magyarország 
egy teljesen züllöt, ellenállásra képtelen és 
Taaffe módjára agyon és összevissza kor- 
Hiányzott nemzet legyen. Tanulmányait erre 
Zágrábban kellőleg és sikerrel végezte el.

A gróf jeleni gi magatartása, a jövő 
programjára nem lehet irányadó. 1894-ben 
szintén liberális programmai érkezett be 
Budapestre és a főrendiházban leszavazott 
az egyházpolitikai javaslatok mellett. Mind­
azonáltal az öreg Tisza generális mozgósí­
totta ellene a pártot, mivel nagyon jól tüdt a, 
hogy mi lett volna gr. Khuen rendeltetése. 
Szinte hihetetlennek látszik — ha a merész 
tudósításoknak hiteit adhatunk — hogy a 
bán majdnem a Kossuth-párt álláspontjára 
helyezkedik t. i. a kálónál javaslatokat az 
egyéb fontos állami szükségleteknek meg­
szavazása után óhajtaná tárgyaltatni.

S kijelentette még azt, hogy csakis a 
teljes liberális párttal óhajt ezen zűrzavaros 
állapotból kijulni.

Ha azonban a bán egyszer a 
helyzet ura lesz, ha gondoskodása alá 

tányolni tudom a jó szivet. De, lássa, ezl 
tegnap is megmondhalta volna. Mert teg­
nap éppen olyan jó szive volt, mint ma; 
tegnap ép úgy tudhatta, hogy a lakó kö­
nyörögni fog, mint mi. Hál miért volt ez a 
határozatlanság ?

Halk csuklás volt a felelel. Miután 
azonban a jó szivet méltányolni igen szép 
dolog, kipróbálni azonban tanácsos, , mert 
az ember vajmi gyakran csalódik, hát én 
sem licitáltam fel a lakás árát, hanem 
csendesen elballagtam az érzékeny, háziúr­
tól, a kinek zokogó hangja volt kísérőm a 
kapuig.

Menjünk tovább. Hallomás után meg­
tudtam, hogy Piricsék elhurcolkodni ké­
szülnek, ennnek folytán tiszteletemet tet­
tem náluk.

— A mi a lakáskérdést illeti — szólt 
nyájasan mosolyogva Pirics ur, — annyit 
mondhatok, hogy mi csak az esetben köl­
tözködünk el e helyről, ha megfelelő na­
gyobb lakást kapunk.

— Valóban, csak ha nagyobb lakást 
kapunk — sipitá Piricsné mosoly kísé­
retében.

— Tehát csak akkor, ha nagyobb 
lakást kapnak — suttogtam melankolikus 
hangon s e közben mindhárman nyájasan 
mosolyogtunk egymásra.

— Weixelhbaelék lakását szeretnők 
kivenni, de még nem tudjuk a módját, mi­
kép; személyesen nem érintkezhetünk velők, 
mert faschéban vagyunk — toldotta meg 
a menyecske felvilágosító szavait, miköz­
ben a kicsinylés villáma tündökölt sze­
meiben.

— Faschéban, ah, igen, faschéban l 
Hallottam róla. Tehát ajánlom magamat...

Ismét felültem az apostolok lovaira, 
de alig haladtam nehány lépést, a fiatal 
Pirics nyúlánk alakját láttam meg. Eszme 
villant meg agyamban. Beszélek a fiatal 
Piricscsel és ha lehet, kibékítem a két 
családot.

Köszöntését udvariasan viszonoztam 
és a midőn mellém éri, nyájasan megszó­
lítottam : 

jutnak az állami hivatalok, a rendelkezési 
alap, a választási gépezet ; mi lesz akkor ? 
Hiszen katonai engedményekkel Széli is 
megoldhatta volna a krízist, mért jött hál 
Khuen ?

Az érthetellenségek legnagyobbja azon­
ban az, hogy sokan szinte barátságosan fo­
gadták Khuen megbízatását. Avagy annyira 
megérett már az egyes politikai frakciók 
gyűlölete egymás ellen, hogy egyik a másik­
nak ezt a nagy „pacifikátort" kívánja.

Avagy — és ez a legérthetőbb feltevés 
— a Lloyd épület nagyon különös millien- 
jében, valamint a kaszinóban némely Sau- 
lusb'd, máris Paulus lett, amint azt Jókai. 
»üj földesur« cimü regényében mesterileg 
jellemzi ?

Ez volna itt a kérdések kérdése! Ki 
lát messzebbre, és ki tud okosabban szá­
molni ? A bécsi urak-e, akik a magyar 
kalamilásoknak, egy öntudatos de nyakas 
parlamentnek véget vetni akarnak, avagy 
a budapesti politikusok, akik Istenben meg­
híznak és szárazra tették el puskaporukat.

Ismeretes Straussberg kitűnő mondása: 
„a magyar eladja házát, de nem szállítja, 
elfogad ugyan egy Khuen-Héderváryl, de 
számit arra, hogy üres zsebekkel küldi őt 
vissza.

Khuen egyelőre tapogatózik. De meg­
bízatása történelmi nevezetességű és egy 
roppant érdekfesaitő harc kezdetét jelenti, 
Machiavelli és a nyakas politikus magyar 
nemzet között. Minden egyes stádiumra, 
de különösen a harc kimenetelére nagyon 
kiváncsiak vagyunk.

*
Ez a cikk egy bécsi lap, a „Zeit* va­

sárnapi számának vezető cikke. Érdemes­
nek tartottuk lenyomatni, mint egy oly 
osztrák lap véleményét, mely számba vesz 
bennünket is és amely magyar szempontok­
ból bírálja meg Khuen-Hédervfry esetleges 
miniszterelnökségét.

A válság.
— Express tudósítás. —

Budapest, junius 22.
A bán Budapesten van és megkezdte 

körútját, hogy az egész világot és a körül; 
fekvő falvakat is kibékítse, legalább ezt hir­
deti, de azért még senki sem tudja, hogy 
tulajdonképen mit akar és hogy miben kü­
lönbözik az ő álláspontja gróf Tisza Istvá­
nétól és hogy végeredményében mit jelen­
tene, ha a bán a kabinetalakitást elvállalná.

A megváltozott taktika.
Báró Fejérváry Géza, a ki most Bécs- 

ben a nagy politikai operát dirigálta és akit 
a király c»ak igen nagy kényszerűség ese­
tén bocsátana el végleg állásából, belátta, 
hogy gróf Tisza Istvánnak rossz taktikát 
ajánlott. Tiszával úgy akarta csinálni a dol­
got, hogy a kormányzatot mindenáron — 
még szecesszióval is — egységessé teszik és 
ezután irgalmatlanul és erőszakkal érvénye­

— No, még mindig Irmuska van az 
eszében ?

Elpirult és halkan rebegte:
— Hát Kupi ur is tud a dologról ?
— Hogyne tudnék! Hiszen mindenki 

tudja. Ez is olyan eset, a hol a szülői szi­
gor két fiatal élet reményteljes boldogságát 
fogja szétrombolni !

Büszkén vetette fel fejét:
— Hátha nem engedem ?!
Biztatóan szóltam:
— Akkor ön fiatalsága dacára férfi! 

Hiszen az az egész eset szinte nevetséges; 
a haragnak nincs helye.

— Bizony, Kupi ur, nevetséges. Tehe- 
iek-e én róla, hogy véletlenül Weixel- 
hubelné ő nagysága lábára léptem tánc­
közben ?

— No, valószínűleg nagy tyúkszemei 
lehetnek ő nagyságának, azért haragudott 
meg. Hanem, fiatal ember, én tanácsot 
óhajtok önnek adni. Ne mondjon le a szép 
Irmuskáról, mert az a lányka eped maga 
után. Azt tanácsolom, hogy mielőbb je­
gyezze el, azután rohamléptekkel tartsák 
meg az esküvőt.

— De hát mikép kezdjem meg a 
közeledést? Hiszen jóformán én vagyok a 
sértett fél. Weixelhubelné a tyúkszeme ta­
posásakor Irmuska jelenlétében hordott le : 
„nagy mamlasz, maga ügyetlen górugrány, 
na ilyen neveletlenség !“

— Bizony, ez nem valami nagyon 
biztató előjel önre, mert ha Irmuskát el­
veszi, elvégre is az anyósa lesz a hatalmas­
kodó mamzell, ön is nyögni fog az anyósi 
uralom vasbékóiban, kivéve, ha más városba 
költözködik el.

így terveztem: ezt a fiatalt kinevezik, 
megházasodik. Irmuska elkényezteti leáuyka 
létére vágyódni fog az anyai kebel után és 
panaszos leveleket ir szüleinek. Weixel­
hubelné kétségbeesve költözködik leányához, 
az öreg Piricséknek adván át nagy lakását 
rokoni szerétéiből. Én meg kivehetem Piri­
csék lakását. 

sítik a többség elvét. Engedményekről szó 
sem volt. Ezzel felsültek. Most Fejérváry 
megváltoztatta terveit, de csak taktikailag. 
Zsinórmértékül azt állította föl, hogy az 
újabb jelöltnek mézes madzagot kell végig- 
huznia az összes pártok száján és külső 
eszközökkel, kedves modorral a parlamenti 
békéi helyreállítania, de engedményekről 
most se legyen szó. Az uj ember pedig ok­
vetlen az ő sütetéből legyen, nehogy azok 
kerekedjenek felül, a kik a békét nemcsak 
udvariassággal és külső eszközökkel, hanem 
reális engedményekkel és az ő személyének 
mellőzésével akarják elérni. Ezt az embert 
gróf Khuen-Héderváry személyében vélte 
felfedezni és kieszközölte, hogy a király a 
politikusok újabb meghallgatása nélkül Bécsbe 
rendelte a bánt.

Fejérváry keze.
Már az első nap is mutatja, hogy a 

bán végül nem fog tudni szabadulni Fejér­
váry keze alól és hogy ~ mint Fejérváry 
kreatúrája — az ő eszköze is lesz. Fejér­
váry nagyon is résen van és ügyel arra, 
hogy a bán valami túlságos szabadon ne 
mozogjon. A bán ugyanis ma délben első 
sorban önmagával akart tisztába jönni és 
magának haditervet készíteni, de Fejérváry 
ezt nem engedte. Reggel gróf Khuen csak 
éppen annyi időre hagyta el lakását, mig 
megreggelizett és azután délig a lakásán 
akart maradni, ahol sógorával, gróf Tele­
kivel értekezett ; de a bán csak tervez és 
Fejérváry végez. Már 10 órakor megjelent 
Terbócz miniszteri tanácsos és hozta 
Fejérváry izenetét, hogy a bán menjen 
azonnal fel Széli Kálmánhoz, szóval kezdje 
óit és úgy, mint Tisza kezdte és a bán — 
elkeseredésében mi telhetett tőle — szót 
fogadott. Reggel látták a bánt Timon 
Ákos kíséretében lakására visszatérni, de ez 
politikailag semmit sem jelent ; egyszerűen 
találkoztak véletlenül a Hangliban a reggeli­
nél és Timon a bánt a Telekiház kapu­
jáig elkísérte.

A bán Szélinél.
A horvát bán körülbelül ötnegyed 

óráig időzött Széli Kálmánnál és vele meg­
beszélte a helyzetet. Széli Kálmán a maga 
részéről határozottan a békés politika foly­
tatására s az egész szabadelvüpárt össze­
tartására intette a bánt s azt a tanácsot 
adta neki, hogy elsősorban gróf Apponyi 
Alberttól igyekezzék tisztába jutni. A bán a 
maga részéről is helyesnek mondta az úgy­
nevezett békés és erőszak nélkül való poli­
tikát és kijelentette, hogy rögtön, mihelyt 
Széli Kálmántól eltávozik, föl fogja Ap- 
ponyit azonnal keresni.

Találkozás az utcán.
Mikor a bán a miniszterelnökségtől 

lejött, az utcán meglátta báró Fejérváry 
Gézát, a ki akkor jött vissza a városból, a 
hol egy magánlátogatást tett. A bán meg­
állította a kocsiját, beszállt és elmondta, 
hogy mit beszélt Széllel. Fejérvárynak nem

Hát csak mielőbb nősülni öcsém I Az­
tán elpályázni. Isten vele !

— Óh, bár itt volna már az a boldog 
pillanat, hogy a szeretett leánykát átölel­
hetném és fülébe suttoghatnám : édes, kicsi 
feleségem. Köszönöm a jó tanácsot, Kupi 
url Ajánlom magamat.

A véletlen harmadnap ismét ismerőst 
hozott elém. A sánta Bújjék János volt, a 
ki arról nevezetes, hogy a kis városban 
mindenről tud.

Első kérdésem dugába dőlt, mert 
Bújjék közbevágott.

Jó reggelt, Kupi uram, be meg­
izzadt !

Második kérdésem is az első körül 
és az üres lakás keresés tág, de kopár me­
zején forgott.

— Jelenleg nem tudok egyetlen egyet 
sem.

— Köszönöm. Isten vele !
Én balra mentem, ő jobbra biczegett.

*
Esemény történt nemsokára a kis 

városban. Pirics Jóskát kinevezték helybeli 
állatorvossá. Sohasem voltam irigy, de ez 
a dolog keserűséggel töltött el.

A napok rohantak és nekem nem 
volt lakásom.

A mikor már csak egy hét választ el 
a hurcolkodás napjától és én még mindig 
nem tudtam találni sem megfelelő, sem 
meg nem felelő lakást, akkor tartotta la­
kodalmát Pirics Jóska a bájos Weixelhubel 
Irmuská val.

Mondjam-e még tovább? A fiatal pár 
elfoglalta Weixelhubelék lakásának egyik 
szép virágos kertre nyíló részét, Piricsék 
a régi lakásukban maradtak, én pedig egy 
hét múlva sátort ütök a piac-téren, a 
melynek fakó ponyváira ölnyi betűkkel 
Írom reá :

— Kétszáz koronát egy üres la­
kásért !
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nagyon tetszett, hogy a tón első sorban 
Apponyihoz megy, de a bán megmondta, 
hogy ő most már ehez a sorrendhez tartja 
magát és újra kocsira szállt. A beszélgetés 
azzal végződött, hogy a bán igy szólt:

•— A sorrend mellékes: ma be­
szélek valamennyivel; holnap reggel 
elmegyek Becsbe jelenté"! tenni s 
holnapután ismét visszajövök.

Fejérváry két lépést tovább indult, 
azután visszafordult és újra megakarta ál­
lítani a bán kocsiját, de mert az már 
messze volt, egy haragos kézmozdulattal 
abbahagyta szándékát és bement a minisz­
terelnöki palotába. A bán elment Apponyi­
nak Vertőczy-utcai lakására, de Apponyit, 
a kinek nem volt tudomása arról, hogy a 
bán ma fel fogja keresni, nem volt oda­
haza, mire a bán egy levelet hagyott hátra 
a házmesternél, melyben csak annyit irt, 
hogy Apponyi értesítse, hogy hol s mikor 
találkozhatnának. Azután a bán visszament 
lakására, a Teleki palotába.

Az informator.
Mikor a bán visszaérkezett a Teleki- 

házba, eljött hozzá Hegedűs Sándor és 
hosszasabban informálta az ó-szabadelvüek 
álláspontjáról és különösen a szabadelvű 
frakció értekezletének lefolyásáról. Ehez a 
látogatáshoz nem lehet semmiféle miniszteri 
kombinációt fűzni, jellege tisztán informa 
tiv volt. Ezzel az akták a délelőtt fölött 
zárultak.

Az eredmény.
A mai délelőttnek, illetőleg a bán bu­

dapesti tartózkodásának van is, nincs is 
eredménye. Még nagyon keveset végzett; 
mindössze tegnap este egy negyed óráig 
beszélt Tisza Istvánnal a szabadelvű körben 
is lekezelt 150 embert; ma pedig beszélt 
Széli Kálmánnal és Hegedűs Sándorral; 
Apponyit nem találta és az ellenzéki vezér­
férfiakkal még nem beszélt és ha ennek 
dacára már ma délelőtt azt mondta Fejér- 
várynak — ami pozitiv, hogy mondta — 
hogy holnap reggel már Bécsbe megy és 
holnapután megint visszajön, akkor világos, 
hogy 6 már rászánta magát a kabinetala- 
kitásra, mielőtt Apponyival és az ellen­
zék vezérembereivel beszélt volna. Ez na­
gyon rósz jel és arra enged következtetést, 
hogy a bán elégnek tartja az úgynevezett 
szabadelvűek támogatását és fősulyt arra 
helyez, hogy ebből a táborból majd csak 
kap kabinetet, nem pedig arra, hogy tény­
leg előbb tisztában legyen az egész helyzet­
tel. Jó lesz az ellenzéknek résen lennie, 
hogy valami tőrbe ne csalassanak. Az 
eddigi diszpozíciók szerint a bán 
délután Apponyival, Kossuth Ferenc­
cel és Justh Gyulával fog érintkezni.

A képviselőházban.
Ma délelőtt ismét mozgalmas volt a 

képviselőház. — A függetlenségi képviselők 
tegnap megindított akciója a Ház összehí­
vása érdekében ma már meghozta azt a 
következést, hogy Apponyi Albert, a kép- 
viselőház elnöke Eberhardról ma a fő­
városba visszaérkezett.

Délelőtt háromnegyed tízkor érkezett 
meg a zsolnai gyorsvonattal a nyugati pálya 
udvarra gróf Apponyi és egyenesen a 
képviselőházba hajtatott, a hol az elnöki 
szobába vonult.

Hívei közül s a többi képviselők közül 
számosán tudakozódtak már arról, hogy az 
elnök itt van-e s megérkezése után csak­
hamar hívei közül a következők keresték 
föl az elnöki szobában : Szentiványi Ár 
iád, gróf Esterházy Mihály, Ivánka Ősz 
kár, Bernáth Béla, Blaskovits Ferencz, 
Dessewffy Emil, Bolgár Ferenc, Hám 
mersberg László stb.

Tiz órakor a honvédminiszteriumból 
br. Fejérváry telefonon kérdezősködött, 
vájjon megérkezett-e Apponyi. Az igenlő 
válaszra bejelenteték azt is, hogy Khucn- 
Héderváry horvát bán délelőtt féltizen­
egykor fölkeresi a Ház elnökét. Apponyi 
vissza üzent, hogy szívesen látja.

Addig is, mig a bán érkezésére vártak 
— mind többen gyülekeztek a képviselők a 
Házba. Különösen a függetlenségi pártból 
jöttek. A függet'enségiek ugyanis ma sze­
mélyesen ismétlik meg a tegnap húsz alá­
írással beadott kérvényüket a Ház ülésének 
egybehi.'ása dolgában. A házszabályok ér 
(elmében négyen keresik föl e végből ma a 
Ház elnökét. Nevezetesen : Barabás Béla, 
Beöthy Ákos, Olay Lajos és Tóth János. 
A függetlenségi képviselőket tizenegy órakor 
fogadja gróf Apponyi. A függetlenségiek 
az olvasóteremben gyülekeznek, ahol élénk 
eszmecsere folyik a helyzetről és a meg­
oldási módról. Az általános felfogás, hogy 
az elnök csütörtökre fogja egybehívni a 
Ház ülését.

Pont tizenegykor vonult be a inggel 
lenségi párt négyiagu küldöttsége a Házel­
nökhöz. Az elnök azzal fogadta az urakat, 
hogy sajnálja, hogy tegnap nem lehetett 
jelen s igy nem vehette át személyesen a 
függetlenségiek kérését. Azután értesítette a 
függetlenségieket, hogy Széli Kálmán mi 
niszterelnök (mert most még ő a minisz­
terelnök) épp az imént telefonált neki, tud­
niillik Apponyinak, hogy az ülés cgybe- 
hivásának napjáról nélküle, már 
mint Széli Kálmán nélkül ne dönt­
sön. Széli Kálmán még a délelőtt folya­
mán fel fogja a házelnököt keresni a vele 
folytatott megbeszélés után fogja Apponyi 
a Házban maradó Barabást értesíteni az ülés 
napjáról. A függetlenségiek vagy háromne­
gyed óráig voltak bent a házeínöknél. Az 
elnökkel folytatott eszmecsere során tár 
gyalták azt is, hogy az igy egybehívott 
ülésnek mi legyen a napirendje, mert ilyen 
ülésre eddig precedens nem volt. Megálla­
podtak abban, hogy a függetlenségiek 
az ülés egybehivására vonatkozó be­
adványa lesz ez ülés napiren jenek 
egyetlen tárgya.

Barátságos beszélgetés után kézszori- 
tással váltak el Barabás, Beöthy, Olay és 
Tóth János, a küldöttség tagjai Apponyitól.

Azalatt, amig a küldöttség benn volt 
a Házeínöknél, Fejérváry telefonáltatott, 
hogy ő nem jön a Házba, hanem csak a 
bán. Egy másik híradás azt jelentette, hogy 
a bán már a lakásán kereste Apponyit, ott 
hagyta névjegyét és azt az üzenetet, hogy 
délután két órakor óhajtana Apponyival 
találkozni a Nemzeti Kaszinóban.

A névjegyet és ezt az üzenetet el­
hozták Apponyinak a Házba.

Ugyancsak mig a függetlenségiek a 
házelnöknél voltak, mind többen jöttek a 
Házba. Azok közül, kik a Házban délelőtt 
megfordultak, még a kővetkező neveket je­
gyeztük fel: Justh Gyula, Krasznay Ferenc, 
Szöts Pál, Smialovszky Valér, Zselénszky 
Róbert, Bedőházy János, Gabányi Miklós, 
Kubinyi Géza, Pichler Győző, Pap Zol- 
ián stb.

Háromnegyed tizenkettőkor meg­
érkezett a Házba Széli Kálmán, a tit­
kárja, báró Skerlecz Iván kíséretében. 
Megjelenése nagy mozgást keltett a jelen 
volt képviselők és újságírók közt. Széli 
Kálmán senkivel sem állott szóba, egyene­
sen bement az elnöki szobába, a hol 
Apponyi már várta.

Alig tolt benn egy negyedóráig Széli 
Apponyinál, amikor behivatták az elnöki 
szobába Barabás Bélát és Olay Lajost 
is, hogy most már véglegesen megállapod­
janak arról, hogy szerdára vagy csü­
törtökre hívják-e egybe az ülést s hogy 
mi történjék az ülésen ?

A függetlenségiek úgy kontemplálják, 
hogy az ő beadványuk legyen a napirend. 
S ha a Ház többsége esetleg úgy dönt is, 
hogy ülés még nem tartható, azért addig is, 
mig ez a határozat meghozatnék, a függet­
lenségieknek alkalmuk volna mindazt, a mit 
beadványukban felhoztak, különösen azt a 
panaszt, hogy a király nincs itt a válság 
idején és az osztrák Bécsbeu intézi el a 
magyar válságot; tehát a függetlenségiek 
mindezt a Ház és az ország színe előtt ki­
fejthetnék és ezzel is ellenzéki kötelességü­
ket teljesítenék.

Az elnöki szobában tehát tanácskozá­
sok voltak gróf Apponyi. Széli Kálmán, Ba­
rabás Béla, Ölay Lajos és Tóth János kö­
zött. Széli Kálmán mindenekelőtt kapaci- 
lálni akarta az ellenzéki férfiakat, hogy 
álljanak el a képviselőház összehí­
vására vonatkozó követeléseitől, de 
ha már ettől semmiképen sem akarnak el­
állni, kérjék a Ház összehívását szombatra. 
A jelen volt ellenzéki képviselők azonban 
ragaszkodnak elhatározásukhoz és megma­
radlak a mellett, hogy csütörtökön tartson 
a Ház ülést. Szóvá került azután, hogy 
minő formája legyen a csütörtöki ülésnek. 
Az ellenzékiek kijelentették, hogy ők a for­
mával nem törődnek, ők csak elkeseredé­
süknek akarnak kifejezést adni, hogy a ki­
rály nem Budapesten hallgatta ki a taná­
csosokat és hogy a magyar válság elintézé­
sébe az osztrák tanácsosokat vonta bele 
és hogy a magyar kormány válaszát nem 
Budapesten intézi el.

Széli őszintesége.
Széli Kálmán aztán elmondta, hogy 

minő engedményeket hozott a bán. Ezek 
szerint a bán elejti a katonai javas 
latokat; ezekkel szemben követeli a ta­
valyi ujoncjutalék megszavazását, a költség­
vetés és a kiegyezési javaslatok megszava­
zását. (Ez a Goluchowszky terve, mely csak 
annyit jelent, hogy a katonai javaslatok a 
véderötörvényben fognak újra feléledni. Ha 
az ellenzéktől nem kérik a véderötörvény 
. lőleges biztosítását, akkor ez a módozat 
elfogadhatónak látszik s egyelőre az ellenzék 
győzelmét jelentené. Másrészt azonban 
semmit sem ér.) Széli Kálmán azt a taná­
csot adta a bánnak, hogy mindenekelőtt 
lépjen érintkezésbe Kossuth Ferenccel és az 
ellenzék vezérférfiaival.

â szerb események.
— Expresz tudósítás. —

Budapestre ma a következő táviratok 
érkeztek :

Géni, jun. 22.
A király fogadására kiküldött harminc- 

tagú küldöttség ma este 8 órakor indul el 
innen azon a külön vonaton, amelyen Péter 
királyt viszik Belgrádba.

A szerbiai angol követ visszahívása a 
küldöttség tagjai között is óriási konstor- 
nációt keltett és mély levertséget idé­
zett elő.

Bclgrád, junius 22.
Péter király bevonulására óriási kö­

zönség kezd gyülekezni. Már itten lefoglal­
ták az összes lakásokat a szállodákba és 
magán lakás is alig kapható. A bevonulás 
szerdán délután negyed II órakor lesz a 
pályaudvarról. A király valószínűleg lóháton 
teszi meg a bevonulást.

Bclgrád, jun. 22.
Az összes ezredek zászlóiról levették 

az A. 0. kezdőbetűket és a P. K. I. mo­
nogrammot hímezték reá.

London, jun. 22.
A lapok hosszú cikkekben Írnak arról, 

h< gy milyen helyesen telte Anglia, hogy 
megszüntette Szerbiával a diplomáciai ösz- 
szeköttetést. Gyilkosokkal — úgymond az 
egyik la,. — Anglia nem érintkezhet. Ha a 
gyilkosok megérdemlett büntetésben ré­
szesülnek, akkor az összeköttetés újra 
létre jöhet.

Királygyilkosság áldozata.
Hogy mennyire hatott az emberiségre a 

szerbiai királygyilkosság legjobban illusztrálja 
Folkmayer Gyula bpea.i II. polgári iskolai 
tanuló esete, kit tegnap a nála eddig még 
nem tapasztalt idegrohamok oly mértékben 

lepték meg, hogy az ágyából, hova fejfájás 
miatt lefeküdt, felugrott és királygyilkos­
sággal vádolta önönmagát. A dühöngő fiat 
lefogták és azonnal orvosi ápolás alá adták.

Draga királyné vagyona.
Belgrád, junius 22.

A minisztertanács elhatározta, hogy a 
Draga királyné után maradt mintegy 8 
millió koronányi vagyont a Lunyevica nő­
véreknek kiadja. A királyné a- vagyon nagy 
részét egyenesen az államkincstárból vette 
ki. A Sándor király után maradt vagyon 
az államra marad. A minisztertanács úgy ha­
tározott, hogy Natália a fia után semmit 
sem örökölhet, mert nem tekinti őt a fia 
örökösének. A törvény szerint az örökös 
nélkül elhalt király vagyona az államra száll.

Draga királyné províziója.
Rendesen jól informált szerb munka­

társunk érdekes dokiéról értesít bennünket, 
mely nagyon jellemzi, hogy milyen gazdál­
kodás foly Szerbiában és hogy Draga ki­
rályné mennyire szerette a pénzt.

Mikor ugyanis a minap átkutatták a 
meggyilkolt Czinczár Markovics miniszter­
elnök irományait, ráakadtak egy levélre, 
melyből kitűnik, hogy az arany csak olyan 
varázst gyakorolt Draga királynéra, mint 
minden más közönséges halandóra.

Alig, hogy Franciaországból megérke­
zett az a húsz milliós kölcsön, melyre 
csak hosszas alkudozás után tudtak szert 
lenni a szerbek, Draga királyné levélben 
négy milliót kért Czinczár Markovicstól. 
hangsúlyozván, hogy esek aranypénzt akar.

A levél, melyre most ráakadtak, 
igy szól :

Kedves Markovics I
Miután úgy hallom, hogy a busz mil­

liós kölcsön megérkezett Franciaországból, 
szíveskedjék nekem azonnal elküldeni 
négy millió frankot, de csakis aranyban, 
mert papírpénz nem kell. Ezt a levelet 
tartsa meg biztosítékul, hogy a n;gy 
millió miatt soha senki se fogta felelős­
ségre vonni. — Ismétlem, hogy csak ara­
nyat küldjön I

Üdvözlettel
Draga.

Hogy Czinczár Markovics elküdte a 
pénzt és hogy aranyban küldte el, az 
kétségtelen.

Olvasóinkhoz.
Julius hő 1-ével uj előfizetést nyi­

tunk az „Újság" V-ik évfolyamának 
második felére.

Felesleges bizonyítgatnunk, hogy az 
„Újság" mindig a legnagyobb buzgalom­
mal törekedett megfelelni a hozzá fűzött 
várakozásoknak.

A hónapok óta tartó válságos po­
litikai helyzetben az „Újság" lelkiismere­
tes támogatója volt az „Országos függet­
lenségi és 48-as párt" hazafias céljainak 
és eszményi törekvéseinek, mely egyér­
telmű Jíagyarország függetlenségének, ön- 
állóságán’k kivívásával.

Orgánuma, lelkes szószólója, volt a 
a katonai javaslatok ellen felhangzott er- 
üélyi népgyüléseknek és tiltakozásoknak.

Fővárosi és vidéki politikai mun­
katársainknak gyors és részletes tudósí­
tásaival, nemcsak a helybeli, de fővárosi 
laptársainkat is megelőztük s úgy Ko­
lozsvár város, mint az erdélyi részek 
olvasóközönsége az ,,Ujság“-öóí értesült 
először a legfontosabb országos és kül­
földi eseményekről.

Jövőre is az leend törekvésünk. De 
nemcsak a napi politika, hanem társa­
dalmi, kulturális és közgazdasági moz­
galmakra nézve is.

E célunk elérésére az „Újság" mun­
katársaiul a legnevesebb szakírókat és 
publicistákat volt szerencsénk megnyerni, 
kiknek véleményei, irányításai sulylyal 
bírnak a fölmerült országos kérdések 
eldöntésében is.

Nagyon természetes, hogy ezen sok­
oldalú és gazdag tartalomnál fogva az 
„Újság" nem szorítkozhatott négy oldolos 
szűk keretei közé, hanem igen sokszor 
mellékletekkel & külön kiadásokkal igye­
kezett viszonozni azt a meleg érdeklődést 
és pártfogást, melyben a közönség által 
részesült.

Bizton reméljük, hogy olvasóinknak 
serege még fokozottabb arányban fog 
csoportosulni az „Újság" köré s előfize­
tésével lehetővé teszi az „Újság"-nak azt, 
hogy a gyors hírszolgálatban ne csak 
megtarthassa, de mindinkább és előnyö­
sebben betölthesse azt a helyet, melyet ez 
országrészben magának kivívott.

Ezzel a reménynyel kérjük az elő­
fizetések megújítását.

Hazafias tisztelettel

szerkesztősébe és kiadóhivatala 
Kolozsvárt, Egyetem-utca.

ELÖFIZETÉ I ÁRAK:
Egész évre ......................... 24 korona
Fél évre ............................... 12 „
Negyed évre ..................... 6 „
Egy hónapra ..................... 2

Mutatvány számot kívánatra 8 
napig ingyen küldünk

ÚJDONSÁGOK.
Kolozsvár, junius 23.

— (Hirtelen halál.) Mándoky Barkó 
Ferenc, az orsz. Karolina-kórház ellenőre 
ma délután egy óra tájban, amint az Író­
asztalánál dolgozgatott, szivszélhüdés követ 
keztében hirtelen meghalt. Az első orvosi 
segélyt Engel Gábor dr. nyújtotta a beteg­
nek, de már nem segíthetett rajta, a 77 
éves ember meghalt azonnal. A kórház 
gondnoka Kopár Gerő azonnal lezárta az 
elhunyt irodahelyiségét, mig a holttestet a 
kórház halottas szobájában helyezték el.

— (Mütőorvosi vizsgálatok.) A 
kolozsvári sebész-műtői intézetben e hó 
20-án tartattak meg az 1902—1903. évi 
műtő-orvosi vizsgálatok. A bizottság elnöke, 
dr. Udránszky László ezidei orvoskar! 
dekán, nagy megelégedéssel hirdette ki az 
eredményt, a mely szerint a műtő-orvosi 
oklevelet nyertek: Dr. Görög Simon, dr. 
Grossmann Emil, dr. Fogolyén Kristóf, dr. 
László Albert és dr. Simon Aladár volt 
szülészeti- és nőgyógyászati tanársegéd.

— (A kereskedelmi és ipar­
kamara jelentése.) Százötven oldalos 
vaskos füzetben adta ki a kolozsvári keres­
kedelmi és iparkam ira jelentését a kerület 
1902. évi közgazdasági viszonyairól. A je­
lentés hasznos és érdekes adatokat foglal 
magában a közgazdaság minden megnevez­
hető ágára nézve s igy kereskedők, gazdák 
és iparosok figyelemmel lapozhatják.

—- (Vizsgálati hangverseny.) A 
kolozsvári zenekonzervatorium tegnap este 
tartotta saját helyiségében vizsgálati hang­
versenyének 1-sö részét. A konzervatórium 
koncert helyisége szépen megtelt előkelő 
közönséggel. A kiadott műsoron több vál­
tozás történt. így a műsor I. száma Orbán 
Margit és Nagy Ibolyka zongorajátéka volt, 
kik Hubay „Csárda jelenet“-ét adták elő. 
Ezután B o d ó „Tarantellá“-ját zongorázta 
el Farkas Irén, mely után Bethoven-Bock- 
müller: Adagio a C-moll Szonátából került 
sorra Orlowszky Frigyes gordonkajátékában, 
Simonffy Mariska zongorakisérete mellett. 
Wagner—Liszt románcát Marosán Ilonka 
játszotta el zongorán, mely után egyBethover 
románc került sorra, melyet Imbery János 
hegedűn adott elő. Zongorán kisérte: Si non 
Ilona. Schumann:» Ajánlás" című dalát 
Tókos Lenke énekelte. Hummel: Szonátáját 
Keresztély Piroska adta elő zongorán. Beriot: 
Ballet Fantasie-jét hegedűn Orbay Mariska adta 
elő; zongorán Keresztély Piroska kisérte. 
Smbovics : „Kis gyöngypatak" című dalát 
Somodi Ha énekelte, majd Bruck hangver­
senyét Adagiot és Finálét Kuncz Ödön adta 
elő hegedűn. Végül a női kar énekelte el 
Farkas Ödön „Reggel az erdőben" cimü 
dalát. A növendékek egytől-egyig kiváló bi­
zonyítékát szolgáltatták zenei képzettségük­
nek és előmenetelüknek. A közönség sűrűn 
tapsolta az egyes szereplőket, de különösen 
kijutott az elismerésből Orbay Mariskának, 
Marosán Ilonának, Keresztély Piroskának 
és Kuncz Ödönnek. Ma este fél 8 órakor 
lesz a befejező hangverseny.

— (Elítélt sikkasztó.) Egyik bizto­
sító intézet feljelentésére Lengyel Lázár 
ügynök ellen tegnap tartották meg Sala 
mon kir. járásbiró előtt a tárgyalást. Len­
gyel sikkasztással vádoltatott és a bíróság 
beigazolva látva a vádat, Lengyelt sikkasz­
tás vétségéért egyhónapi fogházra 
Ítélte. Az elitéit fellebbezett.

— (Öngyilkos szerelmes.) A bol­
dogtalan szerelem vilte Ró th János cuk­
rászlegényt a halálba. Kedvese volt, kivel 
nem értették meg egymást s örökös viszály 
és félreértés volt az élelük. Vasárnap este 
még egyszer fölkereste kedvesét s keserűen 
panaszkodott a leánynak, szemére lobbantva 
képzelt hűtlenségét és vele szemben tanú­
sított hidegségét s ezalatt az ideálnak sej­
telme se volt a legény agyában tomboló 
őrült elhatározásról. Elbúcsúztak. S éjjeli 
két órakor a leány Rákóczi-ut 62. szám 
alatti lakása elölt pisztolylövés zavarta meg 
az éjszaka komor csöndjét. Az előrohanók 
vérben fagyva találták a ház előtt a cuk­
rászlegényt, ki mindössze huszonkét eszten­
dős volt s kinek ifjú szive sehagy se tudta 
elviselni az élet kínját s a boldogtalan sze­
relem gyötrelmeit. A szerelmes legény holt­
testét a törvényszéki orvostani intézetbe 
szállították.

— (A kolozsvári nőegylet szín­
házi estélye.) A kolozsvári jótékony nő­
egylet jövő hó negyedikén este a nyári 
színházban, a szezon befejezéséül előadást 
rendez, m 4yen Bérezik Árpád : „Nézd meg 
az anyját, vedd el a lányát" cimü vigjátéka 
kerül fölelevenitésre. A vígjátékban színhá­
zunk elsőrendű tagjai vesznek részt s sze­
repelni fog rajtuk kívül Hahnel Aranka, a 
kolozsvári Nemzeti Színház voit kedves 
tagjai i , mig a rendezés feladatát Mátrai 
Kálmán vállalta magára. A mérsékelt hely- 
arak mellett rendezendő előadás iránt máris 
széles körben nagy érdeklődés mutatkozik.

— (Eljegyzés.) Dr. Mika Lajos ko­
máromi ügyvéd e hó 21-én jegyezte el 
Jánosi Annát, dr. Jánosi Sándor volt vesz- 
préra-egyházmegyei alapítványi ügyész és 
özvegye Lang Anna leányát Veszprémből.

— (A kolozsvári aut. orth. izr. 
hitközség) tegnap tartotta rendkívüli köz­
gyűlését, melyben az elnöki és alelnöki szék 
került betöltésre. Elnökéül dr. gyalul Ber­
náth Albert ügyvédet, alelnöknek idősb 
Hirsch Adolfot választották meg egyhan­
gúlag. Az uj elnök szép beszédben kifejtette 
programmját, melynek főbb pontjai az utóbbi 
időben megzavart béke helyreállítása és a 
kornak és követelményeinek megfelelő alap­
szabályok létesítése a vallási hagyomány 
érintetlenül hagyása mellett. Majd Hirsch

Adolf alelnök köszönte meg a beléhelyezett 
bizalmat. Több apróbb ügy útin a közgyű­
lés Hirsch Adolf ajánlatára a lelépő Schwarz 
József elnöknek áldásos működéséért hálás 
elismerését nyilvánította s e határozatát 
jegyzőkönyvileg megörökítette.

— (Nyári népünnepély.) Hirt ad 
tünk már lapunkban a kolozsvári jótékony 
nőegylet által julius hónap ötödikén a séta 
téren rendezendő fényes népünnepélyről, 
mely alkalommal a tavaszszal oly nagy si­
kert elért aratójátékot ismételten bemutat­
ják. A száznál több, magyar-ruhás, bájos 
gyermekarc, a kedves játék s a programni 
egyéb sok élvezetes pontja bizonyára újólag 
is a legmesszebbmenő érdeklődéssel talál­
kozik. S ezt az agilis rendezőség fáradha 
tatlan buzgalma és tevékenysége bízvást ki 
is érdemli.

—- („Egy állomásfőnök brutáli- 
tá-a".) Lapunk mult évi szeptember 18-iki 
számában ily cim alatt megemlékeztünk az 
egeresi állomás egyik jelenetéről, melynek 
a kolozsvári törvényszék előtt következett 
a folytatása. E szerint a hivatalos eljárást 
a törvényszék beszüntette, miután sem 
Orbán Ferenc állomásfőnök, sem pedig 
társai ellen semmi terhelő adatot se hoztak 
fel a kihallgatott tanuk és a beszüntető 
határozat szerint az állomásfőnöknek az 
egész jelenetben nem volt semmi szerepe.

— (A vasúti- és hajózási klub 
kolozsvári kirándulása) Mikép hetek 
kel ezelőtt jeleztük, a Magyar vasúti- és 
hajózási klub e hó folyamán két napra ter 
jedő kirándulást rendez Kolozsvárra. A 
klubnak hetvenkilenc tagja e hó 28-án ér­
kezik városunkba s másnap ünnepélyessé 
gek között koszoruzzák meg Mátyás király­
szobrát. A vendégeket a kolozsvári vasúti 
tisztviselők fogadják az állomáson s ugyan­
csak ők végzik a kalauzolás tisztjét is.

- (Kihágás.) Kénytelenek vágjunk 
ez utón figyelmezte ni a rendőrséget egy 
kihágási esetre. Az „£iconomui‘ cimü bank 
Wesselényi Miklós-utcai helyisége felett né­
hány nap óta egy uj cégtábla ékeskedik 
melynek szine kék alap, sárga betűk, piros 
szegélylyel. Szóval a román memzeti szín. 
Mivel pedig ez az 1848. évi XXI. t. ez. alap­
ján kibocsátott 1874. évi 26559. és 1885. 
évi 62693. sz. belügyminiszteri rendeletekbe 
ütközik, a rendőrség hivatása, hogy a bank 
ellen a Kihágási törvény 36. §-a alpján el­
járni. Sezt haladéktalanul el is várjuk.

— (Hírek a kereskedelmi aka­
démiából.) Szombaton délután hirdették 
ki a kereskedelmi akadémián az alsó és 
középső osztálybeli tanulóknak a második 
félév tanulmányi eredményét és ugyanakkor 
történt a jutalomkönyvek kiosztása mind- 
liárom osztálybeli tanulók között. A keres­
kedelmi akadémia az idei évvel huszon­
ötödik évét fejezte be A huszonötödik 
évfordulóról az intézet igazgatója, Kiss 
Sándor nagyszabású beszédben emlékezett 
meg, mélyben az intézet fejlődéséről, 
szellemi és anyagi föllendüléséről számol be 
érdekes adatokkal. Az érettségi vizsgálatok 
e hó 22-én, hétfőn kezdődtek és e hó vé­
gével nyernek befejezést. A vizsgálatokon 
dr. Schack Béla, főigazgató a közoktatási 
minisztert és Magyar Endre, ipariskolai 
igazgató a kereskedelmi minisztert képvi­
selik, mint kirendelt miniszteri biztosok. 
Schack Béla főigazgató vasárnap délután 
már Kolozsvárra is érkezett.

— (Öngyilkos szobacicus) A re­
ménytelen szerelem halálba kergetett egy 
ifjú és vidám szobacicust. Hiába, a szoba- 
cícusok még megtudnak halni, hí szeretnek 
és ha úgy őrzik, hogy nem lehetnek azé, 
akit szeretnek- Stein János könyvkereskedő 
házsongárdi lakásán László Anna nevű szo­
baleánya, ma délelőtt egy forgópisztolylyal 
szivén lőtte magát és azonnal meg is diait. 
A szép, de tragikus véget ért szobaleány 
hulláját beszállították a bonctani intézetbe

— (Házasság.) Tu rcsa Gergely ko­
lozsvári nyomdász e hó 21-ón vezette ol- 
tárhoz Szamosujvárt K i m p i á n Márton 

ör. kath. főgondnok kedves és bájos ne­
veltleányát: Kántor Mariskát.

— (Meghívó.) A magyar orvosok és 
természetvizsgálók XXXII, vándorgyűlésé­
nek szórakoztató és kalauzoló bizottsága e 
hó 25-én délután 5 órakor, a közegészség­
tani intézetben (Mikó-u. 1.) ülést tari, 
melynek tárgyai: megalakulás, az elnökség 
jelentése az eddig történtekről, a további 
teendők megbeszélése.

— (Nyolc napig az országúton.) 
Nyolc napig feküdt a Szamosfalva és a 
honvéd emlék között elhaladó országúton 
Pap János öreg napszámos. Testét ellepte 
a por és a sár és szinte hülyén bámult a 
Balázs Péter szamosfalvi birlokos jelen­
tése révén kisietett rendőrségi képviselőkre. 
A rongyos öreg csak nagynebezen felelt a 
kérdésekre s látva, hogy nagybeteg, a rend­
őrség kocsira ültette s beszállította a ko­
lozsvári Karolina-kórház belgyógyászati kli­
nikájára.

— (Kereskedők és kereskedő 
ifjak közgyűlése.) A kolozsvári kereske- 
d ik és kereskedő ifjak ez évi rendes köz­
gyűlésüket junius 28 ikán, vasárnap délután 
fél három órakor tartják a kör helyi­
ségében.

— (Szamosba zuhan kocsi.) Köny- 
nyen végzetessé válható szerencsétlenség 
történt szombat este a Szamoson. Z a t l- 
ler József vállalkozónak egyik kocsisa, Kuk 
Márton, miközben át akart hajtani kocsi­
jával a Szamoson, nem tudta kocsiját a víz 
sebes árja ellen megvédelmezni s igy a ko 
esi lovastul, kocsistul felfordult. Kuk Már­
ton jajveszékelésére elősietett egy pár em 
bér é ; nagy nehezen sikerült kimenteniük 
az árral küzdő kocsist, kit mellén és fején 
számbavebető sérülésekkel szállítottak a 
kórházba. A három ló közül csak egy me­
nekült meg, kettő a vízbe fulladt.
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dött és itten'ismerkedett meg fivére egyik 
barátjával, egy magit Dohinka Károlynak 
nevező emberrel, lÿhinka azt állította, hogy 
150.QÖ0 koronái;’örökül Brünnben lakó 
bátyjától és akkA Budapesten nagy üzletet 
nyit. Hogy-hogy* nem, ezzel úgy befonta az 
njra férjhez mffet ni vágyó asszonyt, hogy az 
beleegyezett /bba, hogy elmegy hozzá fele­
ségül. A nívókban —• az esküvő tegnapra 
volt kitűz* — Dohinka levelet kapott Bré­
mából, a/melyben jelentik neki, hogy bátyja 
meghalUés az örökség átvételére szükséges 
okmányokat és előleges költséget — 2000 
korodat — azonnal hozza magával. A levél 
alá Hummer Dezső brémai ügyvéd neve 
volt Írva. Rendesen le volt bélyegezve és 
pecsételve Hummer ügyvéd pecsétjével. — 
A fiatal asszonynak épen annyi megtakarí­
tott pénze volt, mint a mennyi a költsé­
gekre kellett. Minden habozás nélkül átadta 
vőlegényének a 2000 koronát, aki megígérte, 
hogy szombaton este visszatér Budapestre, 
hogy orásnap az esküvőt meglehessen tar­
tani. Azonfelül megígérte azt is, hogy 
Brünnbe való megérkezéskor sürgönyileg 
fogja tudatni ottlétét. A menyasszony azon­
ban hiába várta a sürgönyt. De hiába várta 
a vőlegényt is. Rosszat gyanítva, sürgöny- 
zött szombat este Hummer brünni ügyvéd­
nek, hogy mi történt Dohinka úrral ? Még 
éjjel jött vissza a válasz, hogy Hummer 
nevű ügyvéd nincsen Brünnben. A szeren­
csétlen nő még tegnap reggel tudta meg a 
rendőrségen, hogy Dohinka útlevelet vál­
tott Amerikába és most már valószínűleg 
útban van oda a tengeren.

— (Tömeges gyilkosságok.) Pár 
héttel ezelőtt megírtuk azt a bűntényt, a 
melyet Szabolcsbányán egy Sebestyén Ig- 
nácné nevű szülésznő, az anyák beleegye­
zésével az újszülött gyermekeken elköve­
tett. Az eset akkor derült ki, a mikor Se­
bestyénné egy Schving Éva nevű hajadon- 
nak újszülött gyermekét megfojtotta és a 
temetőben akarta elásni, ahol rajta kapták 
a gyilkost. Ennek alapján indult meg a 
nyomozás, amelyet azóta szakadatlanul foly­
tattak. A helyszínre kiküldött vizsgálóbíró 
csendőrség eddig a következő anyákról 
derítette ki, hogy Sebestyénné közremű­
ködésével szabadultak meg az újszülött 
gyermekeiktől. — Ezek a oünös anyák: 
Kalnizsa Ilona, Kompecz Julia, Schneider 
Andrásáé, Schwina Erzsébet, Kovács Já- 
nosné, Kovács Erzsébet, Konrád Katalin, 
Maróthi Ferencné, Tóth Teréz, Schneider 
Anna, Újvári Borbála, Kollár Lajosné és 
Schving Eva. A temetőben eszközölt ása­
tások alkalmával tizenkilenc csecsemő holt­
teste került napfényre, a kiknél hivatalo­
san megállapították, hogy erőszakos halál­
lal haltak meg. Az eddig kiderült bűnös 
anyákat a főbünössel letartóztatták. A nyo­
mozást azonban még tovább folytatják. Két 
leány, Rieger Katalin és Rohrer Paulina 
abbeli félelmükben, hogy a vizsgálóbíró 
őket is letartóztatja, öngyilkosságot követ­
tek el. A nyomozást tovább folytatják.

— (Holttest a patakban.) Gyaláza­
tos bűnténynek esett áldozatul Beringye 
Anna 13 éves parasztleány, akinek a holt­
testét a napokban találták meg a nánhe- 
gyeseli patakban. E rejtélyes gyilkossági 
ügyben megindított nyomozás eredményé­
ről tudósítónk az alábbi részleteket közli: 
Beringye Sándor Biharmegye nánhegyeseli 
lakos 13 éves Anna nevű leánya kecskéket 
őrzött a község határában. Este rendesen 
haza szokta hajtani a nyájat. Az elmúlt va­
sárnap a nyáj a pásztor nélkül jött haza, 
a kis pásztor, aki különben korához képest 
erős kifejlet leány volt, eltűnt, szülei ke­
resték mindenfelé, a csendőrök is nyomozták 
de hiába. A mull pénteken aztán a mezőről 
hazatérő munkások megtalálták az el­
tűnt pásztorleány holttestét a patak 
partján. — A helyszínen megjelent tör­
vényszéki kiküldöttek által megejtett bon­
colás során megállapittatott, hogy a kis 
leány ellen gyalázatos merényletet követtek 
el, azután pedig megfojtották és úgy dob­
ták a patakba. A gyilkosság elkövetésével 
két pászlorfiut, névszerint Gozsda Juon 17 
éves és Oprea György 18 éves suhancokat 
gyanúsították, mint akik együtt őrizték a 
birkanyájukat az eltűnt leánynyal. A két 
legény amint megtudta, hogy a leány holt­
testét megtalálták, eltűnt hazulról, de a 
csendőrség elfogta őket. A vizsgálóbíró előtt 
a két suhanc beismerte, hogy ők követték 
el a gyilkosságot. A két gyilkos suhancot 
a vizsgálóbíró rendeletére bekísérték a tör­
vényszéki fogházba.

— (Férjgyilkos szerelmesek.) Po­
nor biharmegyei községben tegnapelőtt nagy 
meglepetést keltett, hogy a falu egyik leg­
módosabb gazdáját, Szűcs Mihályt a lakó­
háztól mintegy 150 lépésnyire fekvő bozót­
ban felakasztva találták meg. A haláleset 
hire nagyon gyanúsnak tűnt fel a község 
elöljárósága előtt, mert Szűcs Mihályt min­
denki józanéletü, munkás embernek is­
merte, kinek semmi oka sem volt megválni 
az élettől. A hullát a nagybáródi körorvos 
vizsgálta meg először és rögtön annak a 
gyanújának adott kifejezést, hogy Szűcs 
Mihályt megölték. Az elöljáróság ez alapon 
értesítette a nagyváradi ügyézzséget. — Az 
ezáltal kiküldött bizottság tegnap tartotta 
meg az orvos rendőri vizsgálatot. A hulla 
boncolását teljesítő törvényszéki orvosok 
ezt megelőzőleg megvizsgálták a szerencsét­
len áldozatot. — Megállapították, hogy 
Szűcs Mihályt először megverték és azután 
megfojtva felakasztották. A csendőrség által 
megindított nyomozás kiderítette, hagy Szűcs 
Mihály már évek óta rósz viszonyban élt 
feleségével. Az örökös perpatvarra állítólag 
az szolgáltatott okot, hogy a még javakor­
ban levő Szűcs Mihályné tiltott szerelmi 
viszonyt folytatott Kiss András ponori 
fiatal iegénynyel. A gyilkosságot megelő­
zőleg valószínűleg ismét összezördültek

— (Rongálás a kolozsvári Er­
zsébet séta utón.) Fényes nappal, a teg­
napi déli órákban durva rongálást követett 
el Ismeretlen tettes az Erzsébet séta utón. 
Összetörte az ott felállított teleskop külső 
nagy lencséjét. Azon kívül az egyik képe­
ket mutogató mntuszkop üvegét is betörte. 
A teleskoppal érzékenyen megkárosította a 
szépitő-egyletet s kárt csinált az automata 
gyár részvénytársaságnak is, melynek tulaj­
donát képezi az egész szerkezet s melynek 
azonnal felküldötték azt kiigazítás végett. 
A teleskop eddig egyik legkellemesebb szó­
rakoztatója a séta-utón a közönségnek. Az 
idén már hatvan koronán felüli jövedelmet 
eredményezett. Nem közömbös tehát az, 
hogy éppen most, midőn a fiatalság oly 
nagy mértékben veszi használatba azt, most 
válik értéktelenné. A rongálásra nézve a 
következőket állapították meg : Tegnap déli 
fél egy órakor egy Kolozsvárt dolgozó lai- 
bachi szerelő, mint a séta-uti vendéglő 
utolsó söröző vendége nézett be a 
teleskopba, melynek akkor még semmi 
baja se volt. Az egész utón senki se 
járt. A pincérek ebédre mentek. Fél kettő­
kor tértek vissza, ekkor sem volt még senki 
a séla-uton. Délután fél háromkor próbál­
tak nézni a teleskopon be valami fiatal em 
berek s a pincéreket figyelmeztették, hogy a 
messzelátó homályos, nem mutat semmit. 
Ekkor jöttek reá arra, hogy a nagy lencsét 
összetörték. S miután ez a csőben 4-5 
ujnyi mélyen van bent és az üveg lencse 
több miliméter vastag, ezt vagy valamely 
katona a bajonett végével, vagy pedig valaki 
vasbottal eszközölhette. A rongálásról jelen­
tést tettek a szépitő-egylet jegyzőjének, aki 
utasította az út felvigyázóját, hogy a rend­
őrséget haladéktalanul értesítse. Ki is kül­
döttek innen egy közrendőrt, de ez persze 
nem tudott semmit intézkedni. A szépítő 
egylet felhívására azután nemsokára kiszállt 
Kovács rendőrbiztos számba vették a kárt 
s miután a gyanuokok arri mutattak, hogy 
esetleg katona követhette el bajonettjével, a 
fellegváron tartpzkodó katonaság egyik ott­
hon levő tisztjének, Kraute Eraánuelnek 
bejelentették az esetet, ki arról kellő helyen 
jelentést fog tenni, hisszük, hogy szigorú 
vizsgálat a tettest ki fogja deríteni. A rend­
őrség szükségesnek tartaná, hogy a kato­
nák, a kiknek számára a fellegvár! lépcső 
elég alkalmas közlekedési vonal a séta-ulon 
való járáskeléstől tiltassanak el.

— (Kárpitosok nyári táncmulat­
sága.) A kolozsvári kárpitos-segédek szak­
egylete, saját könyvtár-alapja gyarapítására 
jövő hó negyedikén, szombaton a Lövöldé­
ben zártkörű nyári tánevigalmat rendez, 
melynek meghívóit már szét is küldötték. 
A mulatság védnökei B. Bak Lajos, He­
vesi József és Klaszovitt György.

— (A siketnémák és vakok év­
záró ünnepélye.) A siketnémák és vakok 
intézete évzáró ünnepélyét holnap, szerdán, 
délelőtt 10 órakor tartja meg a siketnémák 
intézetének dísztermében, mely ünnepélyre 
az intézet pártfogóit és a szives érdeklő­
dőket ez utón is meghívja és szívesen látja 
a felügyelő-bizottság.

— (A világjáró Chromct András 
és a fekete kígyók.) A nyájas olvasók 
családjai ne örüljenek, se nem kell félniük. 
A cim csak egy kis hírnek, nem pedig egy 
kolosszális ifjúsági regénynek a cime, más­
részt meg, nehogy megijedjenek, a fekete 
kígyók szívesek voltak künn maradni az 
Egyesült-Államok felé s a hasonló jó vidé­
keken. Csak Citromét Andrást kell udva­
riasságból tisztelettel kiragadnunk a burkolt 
ösmeretlenség homályából. Mert ő ur és ő 
figyelmes legény. Anzikcot hozott a posta 
a redakcióba s mindazok a gentleman mun­
katársak, a kik valakiknek gyűjtik a kül­
földi ritkább bélyegeket nekirontottak, hogy 
lenyessék a csikágói «levéljegy «-et. És 
egyikük le is nyeste. Másikuk meg kipé- 
cézte a szarkaláb belüket, mikép itt szó­
szeri nt le is Írjuk:

• Emlékül, Chrometz András világkörüli 
gyalogjáró útjáról, 1903-ban junius 9-ikén 
Chicagóból, ki jelenleg egészséges vagyok, 
melyet viszont kívánok és junius 15-ikén 
indulok canadai magyarságot felkeresni, 
onnan úgy Victoriában folytatom az utam 
mostani vidéken mene mentem találkoztam 
tiszta fekete kígyókkal, két méter hosszu- 
ságnyi. Nehányat már kivégeztem anélkül, 
hogy történt volna valami baj.«

Ég vezérelje önt, jeles honfitárs, messzi 
canadai és egyéb, fekete kígyókkal benőtt 
utján. Öljön meg, kérjük, sok-sok fekete 
kígyót, minden zökkenés és baj nélkül s ha 
hazatér, kiszolgáltatjuk önnek a fehér kí­
gyókat is. Vájjon boldogul-e velük ?

— (Egy község panasza a fürdés 
miatt.) Vol laképen azért panaszkodnak a 
kis-sármásiak, mert kén, iblony — és sót 
tartalmazó fürdőjüket — ők legalább eddig 
a magukénak nézték és használták is 38 
hosszú esztendőkön át, most egyszerre meg­
vonta a fürdő igazi jogos tulajdonosa a nép 
használatától s igy ők most nem fürödhet­
nek a gyógyító erejű vízben. A község ne­
hány tekintélyesebb alakja fölirt a tulajdo­
noshoz, ki bizonyára méltányos lesz a kis- 
sármásiakkal szemben s igy a derék község 
fürödhetik tovább is ott, hol harmincnyolc 
esztendeig háborítatlanul lubickolt.

— (Szökés az esküvő elől) Ke­
servesen és drágán fizette meg könnyenhi- 
vőségét és bizalmát egy főúri családból való 
nő, aki áldozatul esett egy furfangos csalónak. 
Az áldozat egy Körösi Gyuláné nevű elvált 
asszony. Kőrösinének férje Bécsben volt 
kereskedő és kél évvel ezelőtt Amerikába 
utazott, nejétől el sem búcsúzva. Az asszony 
megindította a válópert és a törvényszék ki 
iz mondta hűtlen elhagyás címen a válást. 
Az asszony, a kinek szülei Budapesten, a 
József-köruton laknak, hozzájuk költözkö­

a házastársak és bizonyára ekkor tel­
te el láb alól az asszony szeretője Szűcs 
Mihályt. A bűnös asszonyt a csendőrség az 
ügyészség utasítására letartóztatta még a 
tegnapi nap folyamán. Az asszony erősen 
tagadja a borzalmas tett elkövetését. Állítóla­
gos bűntársát a csendőrség most keresi, mert 
Kiss A. a gyilkosság napja óta nem tartóz­
kodik a faluban, mint hozzátartozói mondják, 
egy tanyán dolgozik. A nyomozó hatóságok 
erélyesen kutatják a bűnügy egyéb titkait 
is. A csendőrség addig ott tartja az asz- 
szonyt és csak bűntársának kézrekeritése 
után hozzák be őket a nagyváradi ügyész­
ség börtönébe.

— (Kutyáktól szétmarcangolt ha­
lott.) Tenkei tudósítónk borzalmas esetről 
ad hirl nekünk. Székelytelek község­
ben a kutyák izekre marcangolták egy cse­
csemő holttestét. Az utcán cipelték végig 
a bestiák az apró halott testének roncsa i 
a nép iszonyatára. Aportyán Sándor gazda 
kutyája hozta a martalékot, melyen számos 
komondor osztozkodott. A borzasztó jelenet 
tanai szétkergetlék az állatokat s a hulla­
részeket összeszedve eltemették. A nyomo­
zás során kiderült, hogy a csecsemőt ifj. 
Vlajka Péterné holtan hozta a világra s az 
apa a rongyokba csavart tetemet a réten 
ásta el, ahonnan az ebek kikaparták. A 
gondatlan szülőket bűnvádi felelősségre 
vonják.

Táviratok
—Fővárosi is vidéki tudósitóinktól

Politikai helyzet.
Éjjeli 12 órakor érkezett táviratje- 

lentések.
Budapest, junius 22.

Széli nyilatkozata.
Széli Kálmánt, a midőn ma a 

Házban megjelent, nagy csoportban 
vették körül a képviselők s kérdést 
intéztek hozzá, miért nem helyez­
kedett már ő, a gróf Khúen 
Héderváry Károly elfoglalt ál­
láspontjára? Széli teljes nyíltság­
gal ezt felelte: «Csak akkor állhat­
tam volna meg erősen és biztosan 
a magam álláspontján, a passzív 
rezisztencia politikája mellett, ha a 
párt engem teljes türelemmel és 
erővel támogat. Az ellenzéki táma­
dásra egy helyben állottam. Nem 
engedtem. De ha egy azon ember­
nek egy részről tanácsolják, hogy 
ne a ballábán álljon meg, másrész­
ről, hogy ne a jobb lábán, a har­
madik rész meg a földet piszkálja 
a lába alatt: akkor sem a talaj, 
sem az állásfoglalás nem lehet 
többé szilárd.

Bizonyos vagyok abban, hogy 
politikám más körülmények között 
győzött volna, ha nem is júliusban, 
augusztusban, de föltétlenél még 
október előtt, mert addig mindkét 
küzdőfél elfáradt volna s igy aztán 
becsületes és tisztességes alkut le­
hetett volna kötni, anélkül hogy 
akár az ellenzék, akár a magam 
politikája elbukott volna.

Khuen-Héderváry és a függet­
lenségi párt

A függetlenségi párt tagjai 
között még most is nagy még az 
antipátia. Héderváry bán vállalko­
zása ellen csak kevesen akadnak 
akik azt mondják, hogy személyek 
ellen harcolni nem szabad és azt 
kell mértékadóul venni, hogy ki 
mit hozott és minő programmot ád. 
Utóbbi állásponton van Justh 
Gyula is, ki hangoztatta is ma 
ebbeli nézetét. Viszont sokan a 
függetlenségiek közül Héderváry 
erőszakosságától tartanak.

Éjjel 2 órakor érkezett táviratok :

A bán és Apponyi.
Héderváry ma délelőtt Justh 

Gyulával konferált. Délután 2 óra­
kor megjelent a «Nemzeti Kaszinó« 
éttermében. Apponyi nem volt ott 
jelen és ezért a bán felkereste a 
képviselőházban, a hol meg is ta­
lálta. A bán és Apponyi tanác - 
kozása fél 5 óráig tartott.

A bán Kossuth Ferencnél.
I Öt órakor Khuen-Héderváry 

felkereste Kossuth Ferencet, akivel 
egynegyed 8-ig tanácskozott.

A szabadelvüpártban.
Kossuthtól a bán a szabad- 

elvüpártba hajtatott, a hol a vezér­
politikusokkal értekezett, hosszabb 
ideig.

Az ellenzék magatartása.
Kossuth Ferenc, a mint a bán 

eltávozott tőle, azonnal felment a 
függetlenségi pártkörbe, ahol sokan 
voltak jelen. Bizalmas értekezletet 
tartottak, melj’en Kossuth Ferenc 
pártelnök előadta, hogy a bánnal 
kölcsönösen informálták egymást. 
Ajánlatára a bán holnap ismét fel­
keresi Kossuthot, amikor az érte­
kezleten jelen lesznek a párt alel- 
nökei : Barabás Béla, Thaly Kál­
mán és Tóth János. Ezen a tanács­
kozáson beszámolnak a párt bizal­
mas értekezletéről és megállapodá­
sáról és állást foglalnak a köve­
tendő eljárásra is. A párttagok 
többségének az a nézete, hogy 
Kossuth ismeretes indítványa, mely­
ben a katonajavaslatoknak napi­
rendről való levételével szemben, a 
költségvetés és kiegyezés letárgya- 
lását kérik csupán a Széll-kormány- 
nyal szemben és az ex-lex előtt 
birt kőtelező erővel ; a bánnal 
szemben azonban a legmere­
vebb visszautasítással visel­
tetnek.

A szabadelvüpárt magatartása.
A szabadelvű pártban biztosra 

veszik, hogy a bán meg fogja 
tudni alakítani a kabinetet. Az 
ó-szabadelvüek támogatása bizo­
nyosra vehető, a disszidensek sem 
gördítenek akadályt és nehézséget 
a tárcák betöltésénél.

Az uj kabinet.
A kabinet megalakításánál —- hir 

szerint — nagy meglepetés lesz. Meg 
maradnának ugyanis Láng Lajos ki­
vételével a régi kabinet összes tagjai. 
Az államtitkárok közül Wickelburg 
Márk és Zsilinszky Mihály távozik 
csupán.

A Kossuth-párt — a bán ellen
A Kossuth Ferencz lakásán 

holnap megtartandó értekezlet 11 
órakor lesz. Részt vesznek azon 
még a már említetteken kívül : Justh 
Gyula, Bartha Ödön és Komjáthy 
Béla.

A tanácskozásról estére a párt­
értekezletnek tesznek jelentést. A 
párt többsége csupán nagyobb en­
gedményekkel szemben hajlandó 
beszüntetni a legszélsőbb harcot. 
Egyébként a bán Kossuthnak máris 
kijelentette, hogy az ujonctöbblettől 
eláll.

A néppárt — a bán ellen.
A néppárt tagjai is szélső ál­

láspontot foglalnak el a bán ellen, 
ki ma este 9 — 10 óra között gróf 
Zichy Jánossal tanácskozott.

A szerb korona.
Budapest, érk. éjjel 12. ó.

Párisból jelentik : Karagyor- 
gyevics Arzén, Péter király testvére 
megbízta Falizze André hires pá­
rizsi aranyművest, hogy egy uj ko­
ronát készítsen, mert Szerbiának 
nincs koronája.

2a nagyhatalmak akciója.
Bécs, érk. éjjel 12. ó.

Olaszország kezdeményezésére 
a német, francia és angol kormá­
nyok megtagadják az uj szerb re­
zsim elismerését, mindaddig, mig a 
gyilkosokat meg nem büntetik.

A notifikáció.

Genf, érk. éjjel 12. 6.
A hivatalos notifikáció az ud­

varnál I. Péter királynak Belgrádba 
érkezése után történik.

A budapesti tüntesések epi­
lógusa.
Budapest, érk. éjjel 12 ó.

Az ügyészség, a Budapesten le­
zajlott márciusi véres tüntetésnél 
közreműködött kardlapozó rendőrö­
ket felmentette az ellenük emelt vád 
alól ellenben a tüntetők közül száz­
huszonhat egyént vád alá 
helyezett, közöttük Lengyel 
Zoltán országos képviselőt is.

Merénylet az orosz cár ellen.
Budapest, jnn. 22. érk. éjjel 12 ó.
Szentpétervárról jelentik : A 

cár ellen ma reggel valaki 
merényletet akart elkövetni. 
Az illető csendőrtiszti egyen­
ruhában volt és reálőtt a sé­
táját végző cárra. A lövés nem 
talált, a merénylőt letartóztat­
ták és a cári palota őrségét 
megkettőztették. A merénylő a 
nihilisták közé tartozik.

A holttestek.
Belgrád, érk. éjjel 12 ó.

A Lyunyevica fivérek holttesteit 
a hátramaradottak kérésére áthelyez­
ték családi sírboltjukba.

Budapesti gabonatőzsde.
Jegyeztetett :

Bnza máj............................. —-,—.—
Buza okt............................. 7.56—43
Rozs máj............................. —.—.—
Rozs okt............................. 66'5—66
Zab okt............................. 5-50—51
Tengeri májusra............... —.—.—
Tengeri júliusra ............... 6'39—4

ŒiwaÀz-
Színházt műsor :

Kedd : Nebánts virág. (Feledi Roriska 
mint vendég.)

Szerda : Bob herceg. (Feledi Boriska 
mint vendég.)

Csütörtök : Lili. (Feledi Boriska mint 
vendég.)

Péntek : A suhanc. (Lónyai Piroska 
mint vendég.)

Szombat : A baba. (Lónyai Piroska 
mint vendég.)

Vasárnap: forgószél-kisasszony. I-ször.

* Orpheus az alvilágban. Mult 
héten vendégszereplés kapcsán elevenítették 
föl Offenbach e gyönyörű muzsikáju ope­
rettjét, melyet tegnap estére úgy előrán­
tottak újból, hogy két kezünkön bátran 
megszámlálhattuk a nézőközönséget. A szí­
nészek ehhez méltó kedvvel és buzgalom­
mal dogoztak. Olyan pongyolán olyan lélek 
nélkül és — valljuk be magyarán — olyan 
silányul énekelt és játszóit azon a sokat 
tapasztalt színpadon mindenki, hogy egy­
szerűen magunk előtt restelkedtünk, szé- 
gyelve a színház ilyetén mély sülyedését. 
Az egy csöpp Fehérvári Etuska, a kire rá­
illik az oázis jelző, e színház tegnapi vég­
telen üres és sivár sivatagában. (6.)

MULATSÁGOK.
Mulatságok sorrendje:

Jun. 28. Iparos aggmenház majálisa.
Julius 4. Kárpitos segédek majálisa.

„ 5. Népünnepély majális.
„ 12. Könyvnyomdászok nyári táncvigalma

Az összes majálisok a Lövöldében lesznek 
megtartva.

Tánc-estély Tordán. Az erdélyi 
ev. ref. egyházkerület egyházi értekezletének 
bizottsága a jövő hó 1-én szerdán, a tordai 
városi vigadóban hangversenynyel egybe­
kötött, zártkörű tánceslélyt rendez, melynek 
tiszta jövedelmét az Egyház érti kéziét népies 
kiadványainak gyarapítására fordítják. A 
hangversenynek műsora a következő : 1. 
„Fohász" Hűbéritől ; énekli a „Tordai dal­
kör." 2. Szaval : Tóvölgyi Margit, a kolozs­
vári Nemzeti Színház művésznője. 3. Király 
Béla: a) „Tündér tánc", b) Reményi : „Ma­
gyar ábránd", hegedűn előadja, zongora kí­
sérettel: Király Béla, h, bodoni ref.'lelkész, 
4. Költemények, felolvassa: Szabolcsba Mi­
hály temesvári ref. lelkész. 5. Népdalok br. 
Bánffy Gyurkától, énekli zongora kísérettel: 
Zsigmond Ferenc. 6. Felolvas: Eötvös Károly 
orsz. gyűl, képviselő. 7. a) Pagannini-Liszt : 
„Elude" b) Sauer E.: .,Valse de Concert', 
zongorán játsza: Rosenfeld Aladár. 8- Szent 
hamvak Gaál Ferenczlől, énekli: a Tordai 
dalkör.

Felelős szerkesztő: ft
HERCZEG JENŐ.

Laptulajdonos:
GOMBOS FERENCZ.

Tudomásul!
Tpíbsíí ált biztosiíó-Mr^aság 

(Assecurazioni Generali) 

irodahelyiségeit Szentegyház-utca 1. 
»

szám alatti rom. kath. Státus-palota 

első emeletére helyezte át. 1—3

, . Ü , ~ S ■» Æ ff IP férfi ruhakereskedőnéf |
CD

------  ------------a tanácsháza alatt------------------- S

1 férfi öltöny 4 írttól
1 fiú öltöny 1 frt 50 krtól.

1 férfi nadrág 1 írttól kezdve 
kapható csakis Taanácsháza alatt
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4 „UJSÁG“ 1903. junius 21.

w* Eladó
kitűnő ó- és asztali "borok!

A Benigni Sámuel hagyatékához tartozó

40.000 liter tisztán kezelt, kitűnő minőségű 
rózsamáli, erdélyi asszu, carbenet, hadrévi, 
risling, hadrévi bakator, apportó, hadrévi 
xxx muskotály és könnyű asztali borok xxx 
a Kolozsvár városi kir. Járásbíróságnak 1903. 
Ö. 24/49. sz. végzése következtében szabad 
kézbó'l egy tömegben vagy hordónként el­
adatnak.

Továbbá eladó : egy drb. R. Karg '.-féle 
5 késsel ellátott (braunsweigi) ringó húsvágó 
gép és egy drb. kézi- és motorhajtásra beren­
dezett hus-zúzó gép, többféle üres hordók 
és üvegek.

Tájékozás szerezhető naponként délután 
3-tól 6 óráig dr. Mihály József ügyvéd, 
hagyatéki ügygondnoknál Kolozsvárt, Egye- 
tem-utcza 4. szám alatt. 2530 s-

208-1903. 
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Aluiirl bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 8-a 

értelm iben ezennel közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi kir. 
járésbiróság 1902. évi V. II. 223/8. számú végzése következtében 
Lcbönstein Gyula ügyvéd által képviselt Grünfeld Dávid javára 
ifj Jenei Lajos ellen 613 korona 34 fillér s jár. erejéig 1902. évi 
április hó 25-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 786 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: bútorok 
fegyver stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szamosujvári kir. járásbíróság 1903. 
évi V. 199/1. számú végzése folytán 613 kor. 34 fill, tőkekövetelés, 
ennek 1902. évi deczember hó 28-ik napjától járó 5°/0 kamatai’ 
V3% váltódij és eddig összesen 40 korona 15 fillérben és 2 kor.’ 
árv. hird. biróilag már megállapított költségek erejéig Kecsed- 
Szilváson alperes lakásán leendő eszközlésére 1903. évi 
junius hó 27-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül 
kitü^etik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy- 
zvscel hivatnak meg, bogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alól is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és 
feli("oglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árv és az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Szamosujvárt, 1903. évi junius hó 14. napján.

Kolbay Károly,
2555 1—1 kir. bir. végrehajtó.

telefon 439. szám. OCT Az 1896-iki országos 4^30 
kiállítás alkalmával kitüntetve!

féber §ynla
Kolozsvárt, Egyetem-utcza 12 sz.

első erdélyi soürony- 
szövetf onat, kertkerités 
és ruganyos aczél soi 
rony ágybetétek gyára

Olcsó kerítések!
Ajánlja minden e szakmába vágó 
munkáit, úgymint: kertek, erdők, 
vadaskertek, szőlők, sírhelyek 
stb. bekerítéshez

telefon 439. szám

gépfonatait, Dísz-kerí­
téseit és díszkapuit ?
továbbá pincze, padlás, felső vi­
lágossági, magtár és éléskamra 
ablakok rostélyzatát, majorsági 
udvarok sodrony fonattal való o 
bevonását, áthányó rosták, szén, 
koksz, kavics, föld, és porond le­
válogatáshoz, szikrafogó cséplő- 
és egyéb gépekhez, sodrony ágy- 2 
betétek (matraczok). 00000 S

Eladó házak!
Szénafüvek, szőlők és 

szántóföldek.
A néhai Benigni Sámuel hagyatékához 

tartozó következő ingatlanok :
1. Kolozsvárt, a Ferencz József-úton, 2. 

szám alatt levő két emeletes palota;
2. aRudolf-úton, 22-ikszámalattfekvő major:
3. Malom-utczai 16. számú házastelek, 

szép kerttel;
4. Malom-utczai 10. számú házastelek, 

műhely- és raktárhelyiségekkel ellátva;
5. a Kárpát-utczában 11. szám alatt fekvő 

házastelek, kerttel;
6. a Dézmacsür-téren levő mészáros major­

ból, a hagyatékot megillető rész ;
7. a »Brétfűben« levő 5 hold területű 

szőlők és gyümölcsös;
8. a Kőmáiban levő 900 négyszögöl terü­

letű szőlő;
9. a »Tó köze« dűlőben levő 2 hold, 

376 négyszögöl területű rét;
10. a »Kullancsos« dűlőben levő 7 hold, 

1222 négyszögöl területi kaszáló;
11. sHarmadvölgy ugorka« dűlőben levő 

4 hold, 1550 négyszögöl területű kaszáló, a 
Kolozsvár városi kir. Járásbíróság 1903. Ö. 
24/49. sz. végzése következtében szabad kéz­
ből eladatnak.

Felvilágosítást nyújt: dr. Mihály József, 
ügyvéd, hagyatéki ügygondnok Kolozsvárt, 
Egyetem-utcza 4. szám alatt. 2535 s-

735- 1903. 
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Kolozsvár városi kir. 
járásbíróságnak 1903. évi Sp. I. 202/4. számú végzése következ­
tében dr. Nagy Zoltán ügyvéd által képviselt Lászlóczky testvérek 
javára Ehrenberger Miksa ellen 173 kor. 14 fillér s jár. erejéig 
1903. évi április hó 25-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 866 koronára becsült következő ingó­
ságok, úgymint: bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Kolozsvár városi kir. járásbíróság 1903. 
V. I. 673/2. számú végzése folytán 173 korona 34 fill, tőkekövetelés, 
ennek 1903. évi február hó 17-ik napjától járó 5% kamatai, 
’/3°/o váltódij és eddig összesen 67 kor. 6 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Kolozsvárt, Rákóczi út 33. sz. a. 
leendő eszközlésére 1903. évi junius hó 24-ik napjának 
d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénz fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és 
felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1381. évi LX. t.-cz 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Kolozsvárt, 1903. évi junius hó 9. napján.

K. Csorna Imre,
2560 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

Minden héte.i uj uíazás. Egyetlen sorozat sem ismételtetik

Kolozsvárt, Szentegyház-utcza fa.
2532 4—* (Róm. kath, bérpalota.)

Világ-Panoráma
kitüntetve 36 arany- ezüst és bronz-éremmel.

Photoplasztikai körutazások- Az egész világ a maga valóságában.
1903. junius 21-től junius 27-ig.

Látható: délelőtt 9-12-ig, délután 2-10 ór.ig.

Belépti dijak felnőttek: számára 40 fillér, 
tanulók, gyermekek és katonák (őrmes- 
0 o tértől lefelé) 20 fillért fizetnek, o o

HERMANN E.
varrógép és kerékpár nagy raktára
Kolozsvárt, £gyetem-u. 6 sz.

I Újonnan berendezett mechanikai o | 
I műhelyemben minden mechanikai | 
I javítások olcsón, gyorsan és ponto- * 
I 000 san eszközöltetnek, o o o |

gí®" Varrógépek ! '^2
( 1 valódi családi Singer varrógép hímző készülékkel ellátva 30 — 50 frtig.
I 1 karikahajós ......................................................................... 65-80 frtig. |

1 Central Bobbin ..............................................  86 — 90 frtig.

Eredeti Howe C.Wheler & Wilson II A varrógépek kedvezménye : Heti 
D. 12., Manufacturing & C. New- II vagy havi részletfizetésre is
York, Balkara Cylinder stb. sín || vásárolhatók, o o o o o o s 

j 2290 43—* Gépeimért 10 évig felelek.
1 uj kerékpár angol villával 70—90 frtig. Kerékpár köpeny 4 — 6 frtig. 
Kerékpár tömlő gummi 2 frt 30 krtól 3 frtig. Kerékpár csengő 35 krtól. & 
1 frt 50 krig. Kerékpár acetilén lámpa 2 frt 50 krtól 5 frtig stb. stb.

Csáki; készpénzért’

Nemkülönben zöldre festett légyszövet, szelelő rosták, különféle czélokra igen erősen készíttetnek és gyári árak
Backer-féle rostát és egyébféle használatra, vas-, réz és WW7 szerint számíttatnak. Aczél tüskés sodrony kertek, erdők 
czin szövetek, Kruppa sodrony személyzetek különféle min- slb bevonásához — jutányos árért fel is huzatik.
Iákban, fakeretben foglak rosták, lóher-szilák és sziták ff — Képes árjegyzékkel bérmentve szívesen szolgálok. —

ÜZLET ÁTVÉTELI
Kolozsvárit, Deák ferencz és Civoli- 

utcza sarkán fennálló fűszer és csemege 
üzletet yűnirás fogdán úrtól átvettem 
es azt a mai kor igényeinek megfelelve

AZBEJ MIHÁLY
törvényszékileg bejegyzett ezég 
=v: alatt fogom vezetni, zw 

Midőn ezt a nagyérdemű közön­
ség becses tudomására hozni bátorko­
dom, kérem tartsák meg irányomban 
is azon szives jóindulatot, melyet elő­
döm iránt tanúsítani méltóztattak.

Több évi szaktapasztalataim azon 
kellemes helyzetbe hozlak, hogy a mai 
igényeknek minden tekintetben a leg­
pontosabban megfeleljek.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását ismételten kéri

teljes tisztelettel :
sues-tu ^zbej jYíihály.

Oíhii ís Társa 
kocsigyártó ezég legna­

gyobb készletet tart 
uj kocsikból, 

elválal e szakmába vágó 
javításokat, kocsi lacki- 
rozásl, bélelést. Megren-

delése' et készséggel teljesít. Használt kocsit becserél. — 
' idékl írásbeli megkeresésekre azonnal válaszol. 
1985 108—144 Kívánatra árjegyzéket küld.
nnUADI TADCfi Kolozsvárt, Radák-utcza (Zöldfa 
UUVAm es ! AííoR vendéglő mellett) saját helyiség 

Résztvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért.

AZ
ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET

VÉDNÖKSÉGE ALATT ÁLLÓ

ERDELYi UHUI MM.
hadija; Kolozsvár, Petőfi-ntcza 7. szám, földszint. Telefon : 158. szám. Le-
VÓlczfm „Erdélyi Kereskedelmi Társaság/ Kolozsvár, Petőfi n. 7. szám Sur- 

gönyeziin : „Erdélyi Gazda, Kolozsvár.")

OS Felkéri az erdélyrészi állattenyésztő g|| 
birtokos gazdákat, hogy eladó haszon- æ 
állataik (igás ökör, borjú stb.) minőségét H

H és mennyiségét hozzá sürgősen bejelen
Ég leni szíveskedjenek, mivei a királyhágón- H 
m2..............túli uradalmak részéről................ H
|h a vételre rendkívül sok megbízás
M I érkezett. : - - - - - - |
Arató- és kaszálógépek, szénagyűjtők, cséplő­
gépek és ekék, valamint ponyvák, zsákok és 

olajok stb. legjutányosabb és legmegbiz- 
o o hatóbb beszerzési forrása. o o

ízléses könyvnyomdái munkákat 
legolcsóbban készít Gombos Ferencz 

Lyceum-könyvnyomdája Kolozsvárt.

Telejonszám 266. PÁRTOLJUK Jelejonszám 266.

legkitűnőbb szappan a Kolozsvárt Cyf -f ászló
készülő jíEipCMéle = ^szappan
Ezt nem a magyar ipartermék iránt való elnézés­
sel és hazafias kötelességből kell vásárolni, hanem 
a magú-k jóvoltáért. Mert a bőr tisztasága az egész­
ség hathatós fentartója. Már pedig a Szt.-László 
szappanról egyetemünk általános kórtanl 
intézetében végzett és a külföldi iroda­
lomban is méltányolt tudományos vizsgá­
latok kiderítették, hogy a kézhez tapadó 
leggyilkoaabb baktériumot is megöli, o o 
Az ugyanabban a gyárban készülő egyéb pipere-, 
ásvány- és gyógyszappanok szintén a legkitűnőbb 
minőségűek, enyhe és biztos hatásúak, a miről ha­
zai orvos-tanáraink számos kitűnőségének bizonyít­
ványa tanúskodik Arak darabonként :
1. Szt.-László fertőtlenítő pipere szappan. . 70
2. Nautralis szappan, gyöngéd bőr tisztítá­

sára való enyhe szappan.. 40
3. Irodai szappan, hivatalok és irodák 

számára..................................
4. Valódi hygiea-szappan, leghathatósabb 

tisztitó szappan munkásoknak ....
5. Ásvány szappan, közönséges mosdásra 

hideg vízzel ..........................
6. Kövér gyógyszappan (gyermekek fürösz- 

tésére). Borax, kén, kátrány, creolin 
gyógyszappanok ..................

Gyár: Kolozsvárt,
Monostori-út 45.

30
24
20

70

fillér.

fillér.

fillér.

fillér.

fillér.

fillér.

A szappanok belajstromozott védjegy- 
gyei kerülnek forgalomban és csak O W 
akkor valódiak, ha a gyár védjegye El
és teljes czég-czime: Kolozsvári 
(Heinrich József) ásvány és gyógy- 
szappan-gyár Macha G. betéti 
társaság van rajtok.
Kapható Kolozsvárt mlrden gyógyszer- 
tároan és a kővetkező kereskedésekben : 
Gergely Ferencz utóda, Burger Frigyes gyógyáru 
üzlete, Sándor Ágoston és Társa, Deutsch M. mű­
szerész, Veress László, Weinstein Sámuel, Haraszti 
Jenő. Hirschfeld Sándor, Barcsay Manó, Csiky Mi­
hály, Vig Sándor, Béni István, Juhos László, Kaszt- 
ner Ignácz, Herczeg Albert, Oláh Rudolf, Péterfi 
Mór, Fisch Jenő, Schuller Lajos, Szász Lőrincz, 
Wéber János, Szele Márton, Jenei Lajos, Kónya 
Sándor, Munzát Manó, ifj. Graf Lőrincz, Schuster 
Emil, Kovács P. Fiai, Benke Dezső, Fuhrmann Ká­
roly, Kövendi Károly, Reichelt Mihály, Adi László, 
Bréver János, Rosenzweig Antal, Sztannó Ede és 
Czirják Károly, Zsilinszky Antal, Boskovics József, 
Havas Lázár, Flóra Gyula, Baktai I., Jakobi Lajos, 
Wertheimer Vilmos, Somlyai László, Segesváry és 
Társa, Moldován János, Pap László, Lakatos József,
Wéber Frigyes urak üzletében.

2327 17-53
o

A betéti társaság 
Igazgatósága.

Nyomatott: Gombos Ferencz Lyeeum-könyvnyomdájában, Kolozsvárt.Iskola Alapítvány – Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pentru Școală – BCU Cluj-Napoca




